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Stretnutie s Mikulášom

Na tomašovské deti
ani tentokrát nezabudol

Duchovné slovo

Čakanie na Kráľa
Ježiša Krista

ZŠ a MŠ
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v našich školách

50. výročie

Kamenina Tomášovce
a budova stanice

ŠPORT

Stolný tenis
a šachové novinky

Príhovor starostu

Drahí spoluobčania,

opäť sú tu Vianoce a blížiaci sa Nový rok. 
Prichádza čas túžobne očakávaný všetký-
mi. Každý rok veľmi podobný, a predsa iný, 
ale vždy nádherný, neopakovateľný. Pri-
chádza čas, ktorý nás poľudšťuje. Každo-
ročne sa nás dotýka svojou atmosférou, v 
ktorej rezonujú slová domov, rodina, zdra-
vie, láska, šťastie, priateľ, človek...

Žijeme v uponáhľanom svete, a to pre-
potrebné pozastavenie sa počas vianoč-
ných sviatkov je pre nás len ako krátky 
okamih. Ako by to bol len predĺžený ví-
kend, počas ktorého sa snažíme zabudnúť 
na každodenné problémy, staré spory ale-
bo sa v spomienkach obraciame na svo-
jich blízkych, ktorí už nie sú medzi nami. 

Na Vianoce sme si bližší ako inokedy 
aj preto, lebo sa zíde celá rodina, zaspo-
míname si na naše detské časy pri via-
nočnom stromčeku, či sa v spomienkach 
vrátime ku krásnym okamihom v našich 
životoch. Chceme si pripomenúť, aké to je 
potešiť sa z radosti našich detí, vnúčat, ale 
aj dospelých.

V tomto krásnom čase sa opäť vieme te-
šiť aj z maličkostí a je nám dobre z toho, 
že väčšina ľudí okolo nás, naša rodina, 
priatelia, bližší i vzdialenejší známi, suse-
dia majú k sebe o niečo bližšie ako inoke-
dy. V úprimnom úsmeve, vľúdnom slove, 
či ľudskom dotyku je veľké tajomstvo a 
bohatstvo. A v každom z nás to vyvoláva 
pocit šťastia, pohody a spolupatričnosti. 
Pokúsme sa aj v novom roku nešetriť do-
tykmi, úprimným stiskom rúk, teplými po-
hľadmi, milými gestami, či pohladeniami. 
Buďme ľudský a priateľský, nezabúdajme 
pomáhať druhým a každý deň ich obdarú-
vať úsmevom i pekným slovom. Vytvorme 
si vôkol seba krajší a láskavejší svet.

Na záver mojich slov sa Vám, váže-
ní spoluobčania, chcem poďakovať za 
všetko dobré, čo ste v tomto roku vyko-
nali pre svojich blízkych, za prácu na va-
šich pracoviskách, za prácu v  prospech 
obce, za prácu v prospech nás všetkých. 
Strávte najkrajšie sviatky roka v čo naj-
väčšej pohode, vo vzájomnom porozu-
mení, láske, s ľuďmi, na ktorých vám 
záleží. 

Prajem Vám vo svojom mene, ale aj v 
mene zamestnancov obecného úradu 
a poslancov obecného zastupiteľstva, 
všetkým krásne prežitie vianočných 
sviatkov a úspešný vstup do Nového 
roku 2025, všetko dobré, pevné zdravie, 
veľa Božieho požehnania a veľa osob-
ných ako aj pracovných úspechov.

Ing. Ján Mičuda, 
starosta obce

HARMONOGRAM 
vývozu odpadu na rok 2025

Zmesový komunálny odpad bude vy-
vážaný každý nepárny týždeň v STREDU:

15.01., 29.01., 12.02., 26.02., 12.03., 
26.03., 09.04., 23.04., 07.05., 21.05., 
04.06., 18.06., 02.07., 16.07., 30.07., 
13.08., 27.08., 10.09., 24.09., 08.10., 22.10., 
05.11., 19.11., 03.12., 17.12., 31.12. 

Triedený odpad - papier, plasty, sklo 
bude vyvážaný v UTOROK: 

28.01., 25.02., 25.03., 22.04., 20.05., 
17.06., 15.07., 26.08., 23.09., 21.10., 18.11., 
16.12.

Vývozy, ktoré pripadnú na štátny svia-
tok, sa vyvezú v  ten deň alebo budú 
presunuté na iný termín, o  ktorom vás 
budeme dopredu informovať. 

https://www.zones.sk/kalendar-udalosti/skolske-prazdniny/vianocne-prazdniny/
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DEMOGRAFICKÉ ÚDAJE 
O OBYVATEĽOCH 
OBCE TOMÁŠOVCE ZA OBDOBIE 
OD 01.01.2024 DO 06.12.2024

Do obce sa prihlásilo na:
•	 trvalý pobyt 33 obyvateľov
•	 prechodný pobyt 6 obyvateľov
•	 z trvalého pobytu sa odhlásilo  

27 obyvateľov

Narodilo sa 9 detí: Šimon, Tobias, Milan, 
Viola, Filip, Emília, Tomáš, Júlia, Olívia

Umrelo 15 obyvateľov. Opustili nás: 
Dana Petianová, Ján Motoška, Miroslav Lu-
tišan, Juraj Paľaga, Ing. Zuzana Lošťáková, 
Jolana Juričeková, Elena Kolimárová, Miro-
slav Slosiar, Estera Danyiová, Otto Danyi, 
Ľubinka Dobrocká, Marta Urbanová, Milan 
Rutkaj, Ján Mičuda, Libuše Ušiaková

Počet obyvateľov obce Tomášovce
k 06.12.2024:

Trvalý pobyt	�  počet obyvateľov
Deti do 15 rokov vrátane		 169
Chlapci			   92
Dievčatá			   77
Obyvatelia starší ako 15 rokov	 1172
Muži				    577
Ženy				    595

Obyvatelia na trvalom pobyte	 1341
Muži				    669
Ženy				    672

Prechodný pobyt� počet obyvateľov  
Deti do 15 rokov vrátane		 1
Chlapci			   1
Dievčatá			   0
Obyvatelia starší ako 15 rokov	 22
Muži				    14
Ženy				    8

Obyvatelia na prechodnom pobyte 23
Muži				    15
Ženy				    8

Celkom	�  počet obyvateľov
Deti do 15 rokov vrátane		 170
Chlapci			   93
Dievčatá			   77
Obyvatelia starší ako 15 rokov	 1194
Muži				    591
Ženy				    603

Obyvatelia prihlásení na pobyt	 1364
Muži				    684
Ženy				    680

•	 narodenie Viola Vajová – júl 2024
•	 narodenie Filip Galád – august 2024
•	 beseda v rámci cyklu Tomášovčania vo svete s Danielou Spáč a Petrom 

Murínom v kultúrnom dome v Tomášovciach – 15.08.2024
•	 narodenie Emília Suroviaková – august 2024
•	 spomienkové oslavy k 80. výročiu Slovenského národného povstania pri 

pamätníku padlých na ulici SNP v Tomášovciach – 30.08.2024
•	 narodenie Tomáš Kohút – september 2024
•	 5. ročník folklórneho festivalu Tomášovce 2024  pri príležitosti osláv Dňa obce  

v kultúrnom dome v Tomášovciach – 28.09.2024

UDIALO SA V OBCI    2024

•	 beseda so spisovateľkou Janou Šimonovou v budove Starej školy v 
Tomášovciach v spolupráci s obecnou knižnicou – 02.10.2024 

•	 zasadnutie obecného zastupiteľstva – 02.10.2024
•	 úmrtie Libuše Ušiaková vo veku nedožitých 81 rokov – 09.10.2024
•	 oslavy k Mesiacu úcty k starším a ocenenie našich jubilantov – 23.10.2024 
•	 divadelné predstavenie ŽENBA v prevedení divadelného súboru Havkáči – 

14.11.2024
•	 divadelné predstavenie STARÚŠ PLESNIVEC v prevedení Divadla Štefana Kvietika 

Veľký Krtíš – 15.11.2024
•	 spomienkové podujatie pri príležitosti 50. výročia od zahájenia výroby v závode 

Kamenina Tomášovce, ktorý sa zaoberal výrobou technickej a stavebnej 
kameniny – 22.11.2024

•	 narodenie Júlia Golianová – december 2024
•	 narodenie Olívia Kurtiniaková – december 2024
•	 Mikulášske popoludnie v kultúrnom dome v Tomášovciach organizované obcou 

Tomášovce – 07.12.2024
•	 spomienkové podujatie pri príležitosti 50. výročia od uvedenia do prevádzky 

novej prijímacej budovy železničnej stanice Tomášovce – 10.12.2024
•	 narodenie Sebastián Dobrocký – december 2024
•	 zasadnutie obecného zastupiteľstva – 12.12.2024
•	 Vianočný koncert v Evanjelickom kostole organizovaný obcou Tomášovce – 

15.12.2024
•	 slávnostné predvianočné posedenie pri jedličke v kultúrnom dome s 

vystúpeniami detí zo ZŠ a MŠ v Tomášovciach – 17.12.2024
•	 ŠTEFANSKÁ ZÁBAVA organizovaná divadelným súborom Havkáči s podporou 

obce Tomášovce – konať sa bude dňa 28.12.2024
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Ó brány, pozdvihnite svoje hlavy 
a  zdvihnite sa, večné vráta, aby mohol 
vojsť Kráľ slávy! Ktože je ten Kráľ slávy? 
Hospodin silný a mocný, Hospodin mocný 
v boji.   

( Ž 24, 7 – 8 )

Vážení čitatelia, bratia a sestry!
Bolo a dodnes je pekným zvykom posie-

lať vianočné pohľadnice svojim blízkym, 
rodine alebo ľuďom, ktorých máme radi. 
Na niektorých vidíme Betlehem s malým 
Ježiškom, na iných vianočný stromček a sú 
aj také, kde vidieť zimnú scenériu s ma-
lými chalúpkami a vysvieteným kostolom. 
Dôležité sú tie domčeky, ale aj ten kostol. 
Kostol so svojou vežou sa týči nad ostatné 
budovy. To nie je znakom pýchy, ale je to 
akoby ruka, ktorá ukazuje na nebo. V našej 
obci máme dva kostoly. Jeden rímsko-ka-
tolícky a druhý je evanjelický. Obidva majú 
rovnaký cieľ. Chcú nielen ukazovať na to 
nebo, ale to nebo túžia aj priniesť. Možno 
to znie ako sen, ale ak niekto z nás pre-
žije dotyk nebeskej lásky v  týchto našich 
kostoloch, tak splnili svoje poslanie. Preto 
boli vybudované. 

 Drahí čitatelia, vďaka Božej milosti sme 
sa opäť dožili jedného z najkrajších obdo-
bí roku. Máme advent a vianočné sviatky 
sa každým dňom približujú. Hore uvedený 
biblický citát pochádza zo Žalmu, kde žal-
mista Dávid vyzýva brány a  vráta, aby sa 
otvorili. Do chrámu má vstúpiť Kráľ slávy. 
Pýtame sa, kto je ten Kráľ slávy? Nejaký 
mocný panovník, ktorý sa zjaví na krás-
nom koni? Alebo je to slávny bojovník, 
ktorý porazil všetkých svojich nepriateľov? 
Možno to bude nesmierne bohatý vládca, 
ktorému prinášajú veľké dary všetky náro-
dy sveta? Svedectvo prvej nedele advent-
nej zvestuje, že Kráľ slávy bol Pán Ježiš. 
Prichádzal na osliatku a jeho vojskom boli 
učeníci. Nemal zbrane ani bohatstvo, ani 
neporazil žiadneho kráľa. A predsa ho ľu-
dia vítali ako Božieho Syna.

 Vzácni bratia a  sestry, máme advent-
né obdobie, ktoré prejde do vianočného. 
V advente veriaci ľudia čakajú na dve veci. 
Čakajú na vianočné sviatky, kedy si pripo-
míname prvý príchod Pána Ježiša, Božie-
ho Syna v podobe malého a bezmocného 
dieťatka. Zároveň čakáme aj druhý príchod 

Vianočné posolstvo
Aké budú naše vianočné sviatky po 35 

rokoch slobody? Chvalabohu, ešte stále 
slobodné. Každý z nás sa môže rozhodnúť, 
ako vpustí ich atmosféru do svojej mysle 
a naloží s  ich hodnotou. Vianoce sú tra-
dičné sviatky, kde najpodstatnejšia je 
rodina a jej  súdržnosť. Vnímanie radosti, 
čo dávame najbližším. Najkrajší dar, čo 
môžeme zabaliť pod stromček, je naša 
láska, dobro a ľudská vľúdnosť.

Práve v  dnešnej dobe, kedy vinou ší-
renej propagandy sa arogancia moci vy-
smieva zo slobody a  pokroku, sa môže 
ľahko stať, že opäť o slobodné Vianoce 
prídeme. Ľudia totiž nie sú anjelské bytos-
ti. Žijeme v čase, ktorý skúša našu odvahu, 
našu silu odolať a  nepodľahnúť vlastnej 
slabosti, nevedomosti, v čase, čo si vyža-
duje prijať zodpovednosť za svoj vlastný 
slobodný život. Prítomnosť nám ukazuje 
naše nezvládanie typických problémov, 
ako je nedôslednosť, neschopnosť, nedo-
statok vzdelania a  podliehanie manipu-
latívnemu ovládaniu zo strany tých, ktorí 
nechcú slobodu pre všetkých, ale len pre 
seba. Slovensko premrháva svoj poten-
ciál, pretože stratilo ambície a prichádza 
o schopnosť zvládať súčasné výzvy s pou-
žitím premýšľania a zodpovedného kona-
nia. Kde zostala naša ponovembrová sna-
ha a nadšenie žiť v krajine, kde o našom 
živote nebude na základe protiľudských 
zákonov rozhodovať štát ako o  svojich 
otrokoch, ale dokážeme sa popasovať so 
svojím životom slobodne podľa vlastných 
predstáv. To sme naozaj takí slabí a zba-
belí? Stále chcem veriť, že nie, chcem ve-
riť, že dokážeme svojim deťom a vnukom 
zanechať krajinu, ktorá ostane ich milova-
ným domovom a budú si v nej užívať ča-
rovné Vianoce. To je najkrajšie dedičstvo. 
Ak nie, potom sa musíme sami seba opý-
tať, či mal náš život zmysel.

Otče náš, ktorý si na zemi, daj nám 
chlieb na našom stole, aby sme sa ne-
báli sĺz ani smiechu, otvor nám oči pre 
potechu a srdcia pre lásku. Daj nám silu 
a zdravie, do duší vieru v pravdu a rados-
ťou z poznania naplnený život. Zachovaj 
nám priazeň pri hľadaní správnej cesty 
za pokojom našej duše. Odpusť nám naše 
viny a  pozeraj sa na nás s  pochopením, 
lebo nemá človek v živote viac, než to, čo 
prežil.

Jarmila Móricová

Pána Ježiša. Ten ešte nenastal, ale nieke-
dy v budúcnosti sa to stane. Vtedy príde 
ako mocný Kráľ Slávy. Aj my ako evanje-
lický cirkevný zbor, čakáme na Kráľa Slávy. 
V  roku 2024 sme Pána Ježiša stále spo-
mínali na nedeľných a  sviatočných služ-
bách Božích, modlili sa k nemu a chválili 
ho v  nábožných piesňach. Pravidelne sa 
stretával aj náš zborový spevokol, ktorý 
niekoľkokrát vystupoval. Stretávali sa aj 
ženy na Spoločenstve evanjelických žien. 
Dňa 3. marca sme sa spolu s  katolícky-
mi bratmi a  sestrami modlili za krajinu 
Palestína. V  našom kostole bolo dňa 16. 
marca rokovanie seniorálneho konven-
tu. Mali sme aj slávnosť konfirmácie, kde 
sedem mladých chlapcov a dievčat prijali 
prvýkrát sviatosť Večere Pánovej a  zložili 
sľub našej cirkvi. Kňazi Novohradského 
seniorátu sa u nás zišli dňa 14. októbra na 
svojej pravidelnej pracovnej porade. Popri 
týchto cirkevno-zborových aktivitách sme 
mali aj množstvo menších, kde vystúpili 
menšie, ale aj väčšie deti. Z tohto miesta 
ďakujem každej dobrej ľudskej duši, kto-
rá nám v  roku 2024 akoukoľvek formou 
napomohla. Rovnako ďakujeme aj miest-
nemu obecnému úradu za pomoc, ktorú 
nám neraz poskytol. A nakoniec, čo je však 
najdôležitejšie, ďakujeme nášmu dobroti-
vému Pánu Bohu za všetku lásku, milosť, 
nádej a požehnanie. 

 
Želáme každému veľa radosti, poko-

ja a  Božieho požehnania počas adventu, 
Vianoc a následne v celom nastávajúcom 
roku 2025. 

Michal Gubo, evanjelický farár           

Čakanie na Kráľa Ježiša Krista 
 – duchovné slovo 



 Občasník ● Ročník 5 ● 3/2024

04Tomášovské novinky

03spravodajstvo

Aj tento rok sa dvere kultúrneho domu 
v  Tomášovciach otvorili pre priaznivcov 
folklóru a ľudových tradícií na 5. ročníku 
folklórneho festivalu Tomášovce, ktorý sa 
konal dňa 28. septembra 2024 pri príle-
žitosti Dňa obce. Podujatie otvárala naša 
najmenšia generácia, a to detičky z  Ma-
terskej a Základnej školy v Tomášovciach, 
ktoré si pripravili pásmo ľudových tancov 
a piesní. Program pokračoval vystúpenia-
mi našich talentovaných rodákov z Tomá-
šoviec, vystúpil aj miestny spevácky súbor 
Háj spod Haliera, ale aj Zuzana Fialková, 
ktorú na harmonike doprevádzal Ladislav 
Vašaš. Popoludňajší program uzatvorila 
Súkromná základná škola v Lučenci.

Po prestávke pokračoval večerný 
program, v  ktorom sa predstavila ľudová 
hudba Podpolianski vrchári so sólistami a 
na záver vystúpil folklórny súbor Hrnčiarka 
z Hrnčiarskych Zalužian.

Počas celého festivalu boli pre návštev-
níkov  pripravené aj sprievodné aktivity, 
ako výstava ovocia a zeleniny alebo výstava 
ľudových výšiviek.

Cieľom podujatia bolo odprezentovať 
rôzne formy ľudového umenia a interpre-
tov ľudovej hudby a tanca, oživiť, spropago-
vať a spopularizovať ľudovú kultúru medzi 
mladou generáciou i širokou verejnosťou.

Miroslava Goljanová

Vážení spoluobčania,
Divadelný súbor Havkáči v rámci diva-

delnej jesene 2024 odohral oproti pre-
miére upravenú komédiu ŽENBA, a  to 
14.11.2024 v  Tomášovciach, 17.11.2024 na 
Lehôtke a 24.11.2024 v Buzitke. 

15.11.2024 sme v  Tomášovciach privítali 
hostí z divadla Štefana Kvietika Veľký Kr-
tíš, ktorí nás pobavili komédiou STARÚŠ 
PLESNIVEC. Aj touto cestou by sme sa radi 
poďakovali všetkým, ktorí sa prišli s nami 
zabaviť .

Divadelný súbor Havkáči tiež ďaku-
je všetkým za podporu a  pomoc v  roku 
2024 na divadelných vystúpeniach a akci-
ách, ochotníkom aj sponzorom. Prajeme 
všetkým čo najkrajšie prežitie vianoč-
ných sviatkov a do roku 2025 veľa zdravia 
a Božieho požehnania.

Ľubica Hrnčiarová

5. ročník FFT

POZVÁNKA 
Divadelný súbor Havkáči Vás všet-

kých srdečne pozýva na Štefanskú zá-
bavu, ktorá sa uskutoční dňa 28.12.2024 
(v  sobotu) v kultúrnom dome v  To-
mášovciach. Nakoľko zábava bude s 
večerou a uzavretá spoločnosť, lístky 
si môžete zakúpiť len v  predpredaji 
a to do 25.12.2024 na telefónnom čísle 
0918566381.  

Vianočný koncert
Evanjelický kostol v Tomášovciach sa v 

tretiu adventnú nedeľu stal dejiskom tra-
dičného vianočného koncertu. Účinkujúci 
darovali všetkým zúčastneným skoro dvoj-
hodinový jedinečný umelecký zážitok v po-
dobe krásnych vianočných kolied, piesní, 
hry na akordeóne, klavíri, husliach, flaute, 
či gitare. Priniesli publiku výnimočný zá-
žitok a emotívnymi vystúpeniami naladili 
sviatočnú adventnú atmosféru. Ďakujeme 
za to:

Adamovi Priatkovi st., Adamovi Priatkovi 
ml., Ninke Gajdošíkovej, Zuzke Murínovej, 
Zojke Kremskej, Lejke Kminiakovej, Eliške 
Fulajtárovej, Matejovi Konôpkovi, Zinke 
Gondovej, Ninke Komorovej, Šimonkovi 
Marečkovi, Lii Kataríne Holubovej, Anna-
bellke Vreštiakovej, Sabinke Gubovej, Bian-
ke Jančuškovej, Zinke Babinskej, Simonke 
Sýkorovej, Tomášovi Šurikovi, manželom 
Kulichovcom, Spevokolu Háj spod Haliera, 
Evanjelickému cirkevnému zboru Tomá-

šovce a vzácnemu hosťovi Evanjelickému 
cirkevnému zboru Príbelce. Veľké ďakujem 
patrí usporiadateľovi obci Tomášovce a 
starostovi obce Ing. Jánovi Mičudovi, ECAV 
v Tomášovciach a ich kňazovi Michalovi 
Gubovi za spoluprácu, poskytnutie priesto-
rov kostola a krásnu výzdobu, moderá-
torke Andrejke Lenhartovej a  všetkým, čo 
sa akýmkoľvek spôsobom pričinili, aby sa 
toto úžasné podujatie mohlo uskutočniť. 
V neposlednom rade poďakovanie patrí 
tiež všetkým, ktorí podujatie podporili svo-
jou prítomnosťou a na záver si spoločne 
zaspievali dojímavú Tichú noc, ktorá ešte 
umocnila vianočnú atmosféru.

Touto cestou by som rada poďakova-
la našej kolegyni Mirke Goljanovej, kto-
rá bola hlavnou organizátorkou podu-
jatí Popoludnie s Mikulášom i Vianočný 
koncert. Vďaka nej tieto dve akcie uzreli 
svetlo sveta. Nebolo to vôbec jednodu-
ché a stálo ju to veľa úsilia i práce, ale 
výsledok stál za to. Vidieť tie šťastné deti 
v spoločnosti deduška Mikuláša, anjela 
a čerta, či tlieskajúce publikum, ktorému 
sa páči program Vianočného koncertu. Si 
veľmi šikovná!

Andrea Vreštiaková
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Stretnutie s Mikulášom

Vážení občania,
oznamujeme Vám, že do Obecnej knižnice v Tomášov-

ciach opäť pribudlo 102 nových titulov. Srdečne Vás po-
zývame do našej knižnice! Tešíme sa na Vašu návštevu 
a radi privítame aj nových čita-
teľov.

Návštevné hodiny sú každý 
pondelok v  čase od 14:00 h 
do 17:00 h a piatok v čase od 
09:00 h do 12:00 h.

Nákup nových kníh bol reali-
zovaný z finančných prostried-
kov, ktoré poskytol Fond na 
podporu umenia v  rámci pro-
jektu s názvom Akvizícia kniž-
nice v obci Tomášovce v  roku 
2024 v sume 1.100,00 Eur.

Ako sa formoval vznik kolied? 

Ako vnímajú koledy v zahraničí?

Predpokladá sa, že koledy majú pôvod 
v Rímskej ríši. Oslavy nového roku v tej 
dobe označovali ako calendae. Z toho 
pochádza aj používanie tohto slova z 
rôznych národností a národov. 

Slovania koledy väčšinou chápu ako ľu-
dové piesne, ktoré sa spievajú pri veľkých 
cirkevných sviatkoch. Koledy majú bohatú 
tradíciu na Slovensku, v Česku, Bulharsku, 
Rusku a na Ukrajine. 

V Srbsku sa koledy nazývajú koleda, v 
Slovinsku ich označujú ako kolednica. V 
susednom Poľsku majú koledy tiež veľkú 
popularitu. V Poľsku ich nazývajú rovna-
ko ako u nás – koledy. U týchto národov 
môže byť význam tohto slova chápaný šir-
šie a naopak užšie ako ho chápeme u nás. 
Rusi a Poliaci majú veľké množstvo kolied, 
ktoré nemajú ľudový pôvod. Tieto piesne 
boli skomponované. V Rumunsku koledy 
nazývajú colinda, vo Francúzsku tsalenda, 
v ďalekom Grécku je to zase kálanda. 

Vianoce sa slávia po celom svete. Naj-
známejšie vianočné koledy a piesne boli 
preložené do mnohých jazykov. Medzi ta-
kéto najznámejšie sklady patrí Tichá noc. 
Tichá noc bola preložená do všetkých ja-
zykov na svete. Vznikla v roku 1818 a jej au-
tormi sú Franz Xaver Gruber a Joseph Mohr.

 
1. 
Tichá noc, svätá noc!  
Všetko spí, všetko sní, 
sám len svätý bdie dôverný pár,  
stráži Dieťatko, nebeský dar. 
Sladký Ježiško spí, sní,  
nebeský tíško spí, sní. 
 
2. 
Tichá noc, svätá noc!  
Anjeli zleteli, 
najprv pastierom podali zvesť,  
ktorá svetom dnes dáva sa niesť: 
Kristus Spasiteľ je tu,  
Tešiteľ sveta je tu! 
 
3. 
Tichá noc, svätá noc! 
Nežná tvár, lásky žiar, 
božsky rozsieva v jasličkách tam:  
bije záchranná hodina nám, 
v Tvojom zrodení Boh, Syn,  
Ježiško, Láska, Boh, Syn. 

Ani tento rok na tomášov-
ské deti Mikuláš nezabudol. 
Svoju návštevu vopred na-
hlásil na 07. decembra 2024, 
preto sme sa rozhodli pripra-
viť v  sále kultúrneho domu 
v  Tomášovciach Mikulášske 
popoludnie. Pre deti boli 
pripravené tvorivé dielne, 
v ktorých si mohli vyrobiť ru-
kavičku či snehuliačikov, zdo-
biť medovníky alebo napísať 
list Ježiškovi. Mohli sa zapojiť 
do tanca s balónom, do tan-
ca so zimnými kvetmi alebo 
do  hľadania mikulášskeho 
pokladu.  Pre malých aj veľ-
kých nechýbal punč, hot-do-
gy a vianočné pečivo. Naviac 
očakávaný však bol Mikuláš, 
ktorý prišiel s anjelom a čer-
tom. Tí sa k  deťom pridali a 
spoločne si zatancovali. Na 
záver odvážne deti deduškovi 
Mikulášovi zarecitovali krát-
ku básničku alebo zaspievali 
koledu a on ich všetky odme-
nil balíčkom plným sladkých 
dobrôt. 

Ďakujeme kolektívu Obec-
ného úradu v Tomášovciach 
za zorganizovanie tohto pek-
ného podujatia. Ďalej ďa-
kujeme mamičkám, ktoré nám pomohli 
s vedením tvorivých dielní Janke Kminia-
kovej, Zuzke Murínovej, Andrejke Kremskej 
a  Danke Trnkovej, našej skvelej moderá-
torke Simonke Sýkorovej a úžasnému Mi-
kulášovi Jankovi Petianovi, anjelovi Katke 

Vreštiakovej a  čertovi Dominikovi Badin-
kovi. Obrovské ďakujem patrí aj všetkým 
deťom a dospelým, ktorí prišli a podporili 
toto naše podujatie.  

Miroslava Goljanová



 Občasník ● Ročník 5 ● 3/2024

06Tomášovské novinky

03školstvo

Dianie v Materskej 
škole Tomášovce 
V školskom roku 2024/2025 sa brány našej 
materskej školy otvorili  pre 27 detí. 

Život v Materskej škole 
v Tomášovciach 

Život materskej školy bol a je 
pestrý. Okrem plnenia určených 
úloh sme pravidelne obohaco-
vali pobyt detí aj rôznymi ak-
ciami. Naše deti sa zúčastňujú 
rôznych súťaží, či už sú to spe-
vácke alebo športové. Získava-
jú aj základy anglického jazyka 
na jazykovom krúžku.

Našu škôlku pravidelne 
navštevujú aj rôzne bábkové 
divadlá, zabávači, hudobníci 
a iní umelci, prostredníctvom 
ktorých si deti rozvíjajú svoje 
kultúrne povedomie. Škôlka z 
času na čas pozýva do svojho 
areálu aj lesných pedagógov, 
ktorí obohatia vedomosti detí 
zážitkovou formou. Takéto ak-
tivity pomáhajú u detí budo-
vať lásku k prírode a odbúra-
vať strach zo zvierat. Zážitkové 
učenie je výnimočné tým, že 
odovzdáva deťom nové ve-
domosti, poznatky, zručnosti 
i  hodnoty cez emočné zážitky 
a  vlastné prežívanie. Efektívne 
je hlavne preto, že zážitok im 
ponúka viacrozmerné ucho-
penie akejkoľvek problematiky 
v  porovnaní s  tradičnou fron-
tálnou výučbou. Navyše si vďa-
ka zapojeniu viacerých zmyslov 
a  silnej emócii dokážu nové 
informácie zapamätať lepšie. 
Pri zážitkovom učení je typické, 
že v  centre diania je samotné 
dieťa  a  má zodpovednosť za 
svoje učenie. Učiteľ je akýmsi 
jeho sprievodcom v  priebehu 
procesu získavania nových ve-
domostí.

Ďalšou kapitolou našej ma-
terskej školy je spolupráca s ro-
dičmi. Už od založenia MŠ bola 
veľmi dobrá a stále pokračuje. 
Oceňujeme rôzne formy pomo-
ci rodičov našej škôlke – účasť 
na brigádach pri pravidelnom 
skrášľovaní areálu MŠ, materi-
álna pomoc sponzorov alebo 
dobrá spolupráca pri výchove 
detí. Rodičia sa tiež aktívne zú-
častňujú všetkých akcií, ktoré 
materská škola usporadúva.

Naším prianím je, aby v krás-
nom prostredí našej MŠ vyrást-
la aj ďalšia generácia.

2. septembra 2024 sme pri-
vítali aj sedem novopečených 
škôlkarov, ktorí vchádzali do 
priestorov materskej školy síce 
bojazlivo, no zároveň zvedavo 
skúmali nové hračky i  nových 
kamarátov. Dúfame, že deti 
sa rýchlo adaptujú, aby mohli 
s nami čo najrýchlejšie zdieľať 
nove zážitky. 

Už po tretíkrát sa naše deti 
zapojili do projektu Dajme 
spolu gól pod vedením skve-
lého trénera, pána Jozefa Ber-
kyho, ktorého si veľmi obľúbi-
li.  Vďaka projektu majú deti 
pravidelný pohyb zameraný na 
futbal. Tiež sme sa v spoluprá-
ci s rodičmi zapojili do zbierky 
Biela pastelka, ktorá podporu-
je nevidiacich a  slabozrakých. 
Od októbra deti jedenkrát do 
týždňa navštevujú krúžok an-
glického jazyka.

Ako každý rok, aj tento sa 
deti z  veľkej triedy zúčastnili 
v  rámci vzdelávania výletu na 
dopravné ihrisko v obci Buzit-
ka. Deti sa učili, ako sa správať 
na ceste, rozvíjali si svoje jaz-
decké zručnosti a riešili rôzne 
vzniknuté dopravné situácie.

Dňa 28. septembra 2024 deti 
našej materskej školy vystúpili 
na 5. ročníku folklórneho fes-
tivalu, na ktorom ukázali svoj 
zmysel pre rytmus a  hudbu. 
Divákov prekvapili piesňami aj 

tancom. Starých 
rodičov zas po-
tešili v  kultúrnom dome dňa 
23. októbra 2024 pri príležitosti 
Mesiaca úcty k starším. 

Koniec mesiaca október sme 
uzavreli spoločnou akciou s ro-
dičmi a to 28.10.2024. Tento deň 
bol ako stvorený na strašidelné 
popoludnie. Deti s  pomocou 
svojich rodičov menili tekvice 
na ozajstné príšerky, nechýbali 
pavúky, strašidelné mačky, du-
chovia a iné halloweenske po-
tvorky. Deti si tento deň mimo-
riadne užili a rodičia určite tiež.

Medzi obľúbené dni našich 
detí patrí aj Deň materských 
škôl. Dňa 05.11.2024 prišla škôl-
karov potešiť UsmievAnka, 
ktorá naučila naše deti nové 
tanečné choreografie, pesnič-
ky, zahrali sa na zvieratká, vlá-
čik. Program bol obohatený aj 
o  detské kúzla, ktoré potešili 
hlavne najmenšie detičky.

Dňa 06. decembra 2024 za-
vítal do  materskej školy Miku-
láš s anjelom a čertom. Deti si 
pre Mikuláša pripravili krátky 
program pozostávajúci z piesní 
a básní. Za odmenu dostali mi-
kulášsky balíček plný sladkého 
prekvapenia.

V  mesiaci december prišlo 
ešte potešiť deti divadielko Sl-
niečko s Vianočnými príbehmi. 
Všetci sa veľmi tešili na diva-

delné predstavenie, ktoré majú 
deti vo veľkej obľube.

Záver roka ukončili deti s ma-
terskej školy Vianočnou besied-
kou, ktorá sa konala dňa 17. de-
cembra 2024 v kultúrnom dome 
v Tomášovciach, kde boli všetci 
srdečne vítaní. Deti sa predsta-
vili bohatým programom básní, 
piesní, tanca k téme Vianoc.

Nový rok 2025 začneme kar-
nevalovým pochodom, kar-
nevalom v  MŠ, ďalej máme 
naplánované interaktívne di-
vadielko o Jankovi Hraškovi, ľu-
dové tradície si pripomenieme 
vynášaním Moreny, Veľkú noc 
privítame znova s  vystúpe-
ním UsmievAnky, zavoláme si 
v  mesiaci apríl lesných peda-
gógov, aby deti poznávali zele-
ný a zdravý les, v máji to bude 
stavanie mája v  MŠ a  vystú-
penie detí v  kultúrnom dome 
s  programom ku Dňu matiek. 
Na konci školského roka sa 
chceme zúčastniť športovej 
olympiády, bosonohej olympiá-
dy, oslávime aj MDD a na záver 
to bude výlet a rozlúčka pred-
školákov s materskou školou.

stranu pripravila 
Bc. Michaela Hubená 
učiteľka MŠ
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V školskom roku 2024/2025 navštevuje Základnú školu 
v Tomášovciach 27 žiakov a vyučujú sa v troch triedach. Žiaci 
prvého a štvrtého ročníka sa vyučujú v samostatných triedach 
a žiaci druhého a tretieho ročníka sa vzdelávajú v spojenej 
triede. Pri ZŠ je zriadené jedno oddelenie ŠKD, ktoré navštevu-
jú žiaci všetkých ročníkov.

prostredníctvom pocitov a zá-
žitkov malej sovy sprostred-
kovala deťom poznávanie 
sveta a naučila ich prekonávať 
strach.

Na začiatku zimného obdo-
bia našu školu navštívil Miku-
láš. Neprišiel sám. Sprevádzali 
ho anjel a  čert. Žiaci sa pre-
zentovali programom, ktorý sa 
Mikulášovi páčil a každé dieťa 
odmenil balíčkom dobrôt.

Napriek tomu, že sa kalen-
dárny rok chýli ku koncu, my 
s  aktivitami nekončíme. V na-
sledujúcom roku 2025 plánu-
jeme navštíviť zaujímavé mies-
ta v  našom okolí, ktorými sú  
zámocký hotel Galícia Nueva 
v Haliči a hradný kaštieľ v Di-
víne. Spoznávať náš región bu-
deme aj prostredníctvom vyu-
čovania Vlastivedy v miestnom 
komunitnom centre. V druhom 
polroku máme pripravený Deň 
otvorených dverí pre predško-
lákov z  našej MŠ, ale aj pre 
deti zo susedných obcí. Pre 

Novinky zo základnej školy

Na začiatku školského roka 
nás potešilo ocenenie našej 
žiačky L. Kálmánovej, ktorá 
získala 2. miesto vo výtvarnej 
súťaži pri príležitosti 80. výro-
čia vypuknutia SNP. Súťaž s ná-
zvom V  slovenských horách 
zorganizovalo Mesto Lučenec 
a cenu výherkyni odovzdali zá-
stupcovia mesta. Úspešní boli 
aj žiaci 4. ročníka, ktorí v  zá-
vere minulého školského roka 
uspeli v  celoslovenskej vedo-
mostnej súťaži Komparo a svo-
jimi výsledkami sa zaradili me-
dzi  25% najúspešnejších škôl 
na Slovensku v  Slovenskom 
jazyku, Matematike a  Prírodo-
vede. 

Vo výborných vzdelávacích 
výsledkoch chceme pokračo-
vať aj v  tomto školskom roku. 
Okrem vzdelávania podľa Škol-
ského vzdelávacieho progra-
mu naša škola ponúka bohatú 
mimoškolskú činnosť. V popo-
ludňajších hodinách umožňuje 
žiakom rozvíjať ich talent v  4 
záujmových krúžkoch: Počí-
tačový, Šikovníček, Športový 
a  Tanečný.  Aby sme umožni-
li žiakom prezentovať svoje 
schopnosti a  vedomosti aj 
v  iných oblastiach, sprostred-
kovali sme pre záujemcov ve-
domostné súťaže Všetkovedko 

a  Maksík.  Pre milovníkov čísel 
a logického myslenia bola pri-
pravená  Pytagoriáda. Na svo-
je si prišli aj žiaci so záujmom 
o  prácu s počítačom v  infor-
matickej súťaži iBobor.

Naši žiaci sa aktívne zapoji-
li do jesenného zberu papie-
ra a  podarilo sa im nazbierať 
1 800 kg starého papiera, čím 
zachránili 25 stromov. Dobro-
voľnými príspevkami do pok-
ladničky Bielej pastelky sme 
prispeli k podpore ľudí so zra-
kovým postihnutím. Teší nás, 
že výťažok zbierky v  hodnote 
takmer 50 € pomôže nevi-
diacim a slabozrakým ľuďom 
skvalitniť každodenný život.

Tradične je tretí novembro-
vý týždeň Európskym týždňom 
boja proti drogám. V  rámci 
prevencie drogovej závislosti 
sa v  našej škole uskutočni-
li viaceré aktivity. V  nich žiaci 
prejavili výborné vedomosti 
o  negatívnych účinkoch drog 
na  človeka ako na  jednotliv-
ca, ale aj na spoločnosť, ktorej 
sme súčasťou. 

V  decembri sme navštívi-
li bábkové divadlo v  Banskej 
Bystrici. Bábkoherci nám za-
hrali rozprávku O  malej sove, 
ktorá sa bála tmy. Svetoznáma 
autorka Jill Tomlinson v  nej 

žiakov, ktorí radi čítajú pripra-
víme súťaže Čitateľský oriešok 
a  Čitateľský maratón. Čítanie 
s  porozumením chceme pod-
poriť aj pravidelnou návštevou 
obecnej knižnice. Vo fašian-
govom období usporiadame 
detský karneval. V novovybu-
dovanom plaveckom bazéne 
v  Lučenci zorganizujeme zák-
ladný a zdokonaľovací plavec-
ký výcvik. V máji sa zúčastníme 
školy v  prírode v  rekreačnom 
zariadení v  Radave. V  závere 
školského roka zorganizujeme 
pre našich žiakov školský výlet. 

Pred nami sú najkrajšie 
sviatky v  roku. Žiaci si v škole 
vyzdobili stromček, pripravili 
program na vianočnú besied-
ku a netrpezlivo čakajú na via-
nočné prázdniny. Želáme všet-
kým, aby čaro Vianoc prežili 
v pokoji a v kruhu svojej rodiny 
a priateľov. 

Mgr. A. Kocúrová, 
riaditeľka ZŠ
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Obec Tomášovce si pripomenula 50-te 
výročie od zahájenia výroby v závode Ka-
menina Tomášovce, ktorý sa zaoberal vý-
robou technickej a stavebnej kameniny. 
Pri tejto príležitosti pripravila v spolupráci 
s  bývalými zamestnancami spomienkové 
podujatie, ktoré sa konalo dňa 22. no-
vembra 2024 v kultúrnom dome v Tomá-
šovciach. Po srdečnom privítaní hostí Já-
nom Petianom, ktorý celé podujatie viedol 
a krátkom videu z obsahu kroniky závodu, 
pán starosta Ing. Ján Mičuda otvoril pod-
ujatie, ktorého sa zúčastnili aj poslankyňa 
európskeho parlamentu za stranu smer SD 
JUDr. Judita Laššáková, poslanec Bansko-
bystrického samosprávneho kraja MUDr. 
Juraj Pelč, prednostka Okresného úradu 
Lučenec Mgr. Jana Haláková, primátorka 
mesta Lučenec PhDr. Alexandra Pivková, 
zástupca spoločnosti PRP s.r.o. Tomášov-
ce konateľ Mgr. Denis Božík (od roku 2014 
nový majiteľ bývalého závodu kamenina, 
ktorý vykonal jeho rozsiahlu prestavbu v 
rámci inštalácie moderných technológií 
na spracovanie dreva), bývalí riaditelia 
závodu Kamenina Tomášovce Ing. Anton 
Uhrík (pôsobil ako riaditeľ v rokoch 1980 
až 1983) a Ing. Alexander Molnár PhD. (pô-
sobil ako riaditeľ v rokoch 1983 až 1985) 
a Ing. Pavol Hlodák. Jeho zásluhou uzre-
la svetlo sveta kniha s názvom Kamenina 
Tomášovce obrazová pamätnica, v ktorej 
autor písomnou a obrazovou formou do-
kumentuje celú históriu závodu. Spomien-
kového stretnutia sa zúčastnili aj bývalí 
zamestnanci závodu, starostovia okolitých 
obcí, poslanci obecného zastupiteľstva či 
občania obce Tomášovce. V rámci progra-
mu bola odprezentovaná história závodu 
Kamenina Tomášovce doplnená fotodo-
kumentáciou a  premietaním zostrihov 
z  filmových týždenníkov tej doby, bývalí 
zamestnanci závodu sa podelili s prítom-
nými o svoje spomienky a uskutočnil sa aj 
krst knihy Kamenina Tomášovce obrazová 
pamätnica, ktorej krstným otcom sa stal 
bývalý riaditeľ Ing. Alexander Molnár PhD.

Andrea Vreštiaková 

Obec Tomášovce pripravila pre verejnosť 
Spomienkové podujatie pri príležitosti 50-
teho výročia od uvedenia do prevádzky no-
vej budovy železničnej stanice Tomášovce. 
Po privítaní hostí a príhovore pána staros-

tu Ing. Jána Mičudu odprezentoval históriu 
stanice doplnenú fotodokumentáciou Ján 
Lajtoš. Súčasní aj bývalí zamestnanci že-
leznice si zaspomínali na obdobie svojej 
aktívnej činnosti v našej obci. Zaujímavý 
príbeh výstavby budovy železničnej stanice 
ostane navždy spojený s menom jej náčel-
níka p. Michala Macka, ktorý sa o jej exis-
tenciu najviac pričinil. Slávnostnú predvia-
nočnú atmosféru umocnil krátky kultúrny 
program, najmä spev nášho mladého ta-
lentu Šimonka Marečka.

Jarmila Móricová

50. výročie Kamenina Tomášovce 
a novej budovy železničnej stanice
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Vážení spoluobčania, do-
voľte mi, aby som vás infor-
movala o  činnosti Základnej 
organizácie Jednoty dôchod-
cov v Tomášovciach (ďalej len 
ZO JDS Tomášovce) v druhom 
polroku 2024.

Pretože druhý polrok začí-
nal prázdninami našich vnú-
čat, zorganizovala ZO JDS To-
mášovce jednodňový zájazd 
do Patiniec, ktorý sa uskutoč-
nil 24. júla 2024. Cestovali sme 
autobusom, v  ktorom bola 
veselá nálada. Okrem rados-
ti z  kúpania bola zážitkom aj 
hodinová plavba po Dunaji. 
Vrátili sme sa večer unavený, 
ale plný zážitkov so svojimi 
vnúčatami a deťmi.

V  mesiaci august 2024 sa 
niektorí naši členovia zú-
častnili spomienkových osláv 
z  príležitosti 80. výročia Slo-
venského národného povsta-
nia. Pri pamätníku padlých 
v Budinej bolo 30 členov a na 
ústredných oslavách v  Ban-
skej Bystrici bolo 6 členov 
ZO JDS Tomášovce. Spevácky 
súbor Háj spod Haliera si uc-
til pamiatku SNP pri kladení 
vencov k  pamätníku v  Tomá-
šovciach. Tejto akcie sa  zú-
častnili aj členovia  ZO JDS 
Tomášovce.

Nakoľko v  mesiaci máj ne-
bolo možné uskutočniť tradič-
né športové hry pre seniorov 
kvôli nepriaznivému počasiu, 
dňa 26. septembra 2024 sme 
na ihrisku pripravili opekač-
ku aj so športovými aktivita-
mi. Tejto akcie sa zúčastnilo  
64 členov ZO JDS Tomášovce. 
Športovalo sa v  dvoch ka-
tegóriách, a  to muži a  ženy. 
V  každej kategórii boli štyri 
disciplíny: Kop na bránku, Hod 
granátom na cieľ, Hod loptič-
kou na pyramídu plechoviek 
a Hod váľkom.

VÝSLEDKY V KATEGÓRII ŽENY:
Kop na bránku:		
1. miesto Danka Prečuchová
2. miesto	 Emília Sýkorová
3. miesto Anna Odorčáková

Hod granátom na cieľ:	
1. miesto	 Anna Odorčáková
2. miesto	 Ľudmila Chlpošová
3. miesto	 Eva Galádová

Hod loptičkou na pyramídu 
plechoviek: 
1. miesto Eva Galádová
2. miesto Ľudmila Chlpošová
3. miesto	 Danka Prečuchová

Hod váľkom:	
1. miesto	 Mária Kúkeľová
2. miesto	 Danka Prečuchová
3. miesto	 Emília Sýkorová

Ďalšou kategóriou boli muži, 
ktorí si tiež s chuťou zasúťaži-
li, aby dokázali, že nielen ženy 
dokážu mať dobré výsledky 
v súťažných  disciplínach.

VÝSLEDKY V KATEGÓRII MUŽI:
Kop na bránku:
1. miesto	 Ján Kamenský
2. miesto Jozef Kotman
3. miesto Ján Mucha

Hod granátom na cieľ:  	
1. miesto	 Jozef Bystriansky 
2. miesto	 Ján Sekereš
3. miesto	 Jozef Kotman

Hod loptičkou na pyramídu 
plechoviek:
1. miesto	 Ján Sekereš
2. miesto	 Miloš Galád
3. miesto Jozef Bystriansky

Hod váľkom:
1. miesto Ondrej Moravčík
2. miesto	 Michal Tisoň
3. miesto Jozef Bystriansky

Víťazi boli ocenení diploma-
mi a  vecnými cenami. Dúfam, 
že aj na budúci rok si v zdraví 
a  plný elánu znovu zašportu-
jeme a strávime tak pekný deň 
v  spoločnosti. Veď seniorský 

vek nie je len o trávení dní pri 
domácich prácach, ale aj v ko-
lektíve iných ľudí, ktorí nám 
môžu vyčariť úsmev na tvári 
a potešiť našu dušu.

09. októbra 2024 sa konala 
akcia Mesiac úcty k  starším, 
ktorú organizovala Krajská or-
ganizácia Banská Bystrica vo 
Zvolene, kde sme sa tiež zú-
častnili.

16. októbra 2024 sa náš spe-
vácky súbor Háj spod Haliera, 
ktorý pôsobí pri ZO JDS Tomá-
šovce, zúčastnil 12. prehliadky 
speváckych súborov v  Lučen-
ci. Prehliadka sa konala pod 
záštitou mesta Lučenec a  Eu-
rope Direkt Lučenec. Prihláse-
ných bolo sedem speváckych 
súborov aj z iných okresov.

Dňa 23. októbra 2024 sa  pri 
príležitosti Mesiaca úcty k star-
ším uskutočnilo spoločenské 
stretnutie seniorov, ktoré zor-
ganizovala ZO JDS Tomášovce 
spolu s  obcou Tomášovce a 
so Zborom pre občianske zá-
ležitosti (ďalej len ZPOZ) pri 
obci Tomášovce. Seniorom sa 
prihovorili Andrea Lenhartová 
za ZPOZ s básňou, Mária Kúke-
ľová za ZO JDS Tomášovce prí-
hovorom a  starosta obce Ing. 
Ján Mičuda privítaním. Potešiť 
seniorov prišli aj deti z miest-
nej materskej školy, ktoré si 
pripravili veľmi pekný program 
plný hier, tanca a  spevu. Ne-
skôr sa pridali aj deti za zák-

ladnej školy a tiež rozveselili 
srdiečka seniorov svojím vy-
stúpením. Hrou na hudobné 
nástroje a  spevom prispeli 
k  slávnostnej nálade aj čle-
novia ZPOZ-u. Na záver nám 
zaspieval spevácky súbor Háj 
spod Haliera. 

Potom nasledovalo sláv-
nostné zapísanie do kroniky 
všetkých jubilantov a odovzda-
nie malých vecných darčekov.

Za ZO JDS Tomášovce sa 
odovzdali Ďakovné listy za dl-
horočnú aktívnu činnosť pre 
rozvoj seniorských aktivít a za 
pomoc pri organizovaní rôz-
nych podujatí členom: 

Ondrej Baláž, Irena Šnúriko-
vá, Ľudmila Chlpošová a Dob-
roslava Hrnčiarová.

Nasledovalo ukončenie sláv-
nostným príhovorom Ing. Jána 
Mičudu, starostu obce.

Po skončení bola podaná 
večera a vylosovaná tombola.

Chcem sa poďakovať za 
sponzorovanie cien do tombo-
ly - Obci Tomášovce, Ing. Jáno-
vi Mičudovi – starostovi obce, 
Jánovi Petianovi – zástupcovi 
starostu obce, Viera Ďuricová 
– Kvety Tomášovce, Divadelné-
mu súboru Havkáči Tomášov-
ce, Ľubici Hrnčiarovej a  iným 
drobným prispievateľom.                                                               	
	

Mária Kúkeľová
predsedníčka 
ZO JDS Tomášovce

Aktivity členov Základnej organizácie JDS
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Stolnotenisový klub Tomášovce má 
pred sebou dynamickú sezónu 2024/2025, 
počas ktorej sa jeho hráči predstavia vo 
viacerých ligových súťažiach a prestížnych 
turnajoch. Klub chce potvrdiť svoje miesto 
na stolnotenisovej scéne vďaka kvalitnej 
príprave hráčov, aktívnej účasti v ligách a 
organizovaniu významných podujatí.

Súťažné ligy: Druhá, piata, šiesta liga, 
prvá liga dorastencov, prvá a  druhá liga 
mladšieho žiactva

V seniorskej kategórii sa Tomášovce 
predstavia v 2. lige, kde si družstvo zme-
ria sily s najlepšími tímami kraja. Družstvo 
tvoria starší harcovníci a dvaja starší žiaci: 
Jakub Kocúr (14 rokov) a Adam Kanda (13 
rokov), ktorí majú príležitosť nabrať skúse-
nosť vo vyššej lige. Podrobnejšie: https://
www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-
25-2-liga-muzi-kstz-banska-bystrica/ta-
bulka 

Okrem toho klub postavil aj tímy v 5. a 
6. lige. Tieto nižšie ligy poskytujú priestor 
na rozvoj mladších hráčov (Gasper Mi-
chal, Lukáč Richard, Káka Ján), ktorí zís-
kavajú cenné skúsenosti a pripravujú sa 
na výzvy vo vyšších súťažiach. Podrobnej-
šie: https://www.stolnytenis.info/liga/
sezona-2024-25-5-liga-muzi-ostz-rimav-
ska-sobota/ tabulka , https://www.stolny-
tenis.info/liga/sezona-2024-25-6-liga-mu-
zi-ostz-rimavska-sobota/tabulka

V  mládežníckych ligách kraja Tomášovce 
reprezentuje mladými talentami (Gasper Mi-
chal, Holubová Lia Katarína, Goljanová Nelka, 
Lukáč Richard, Horváthová Lýdia, Kremská 
Zojka, Vreštiaková Annabella, Máliš Mirko, 
Kováč Peter, Janíková Saška),  ktorí ukázali 
sľubný potenciál a túžbu zlepšovať sa. 

Podrobnejšie: https://www.stolnytenis.
info/liga/sezona-2024-25-1-liga-mladsie-
ziactvo -mladsi-ziaci-kstz-banska-bys-

trica/tabulka , https://www.stolnytenis.
info/liga/sezona-2024-25-2-liga-mladsie-
ziactvo-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystri-
ca/tabulka 

Medzinárodný Satellite 
Tour Senec (11.–12. august 2024)

Prvým z vrcholov sezóny bol medzi-
národný satelitný turnaj, ktorý sa konal 
v Senci v dňoch 11. a 12. augusta 2024. Tur-
naj prilákal hráčov nielen zo Slovenska, ale 
aj z okolitých krajín. Tento prestížny turnaj 
priniesol množstvo napínavých zápasov a 
ukázal vysokú úroveň stolného tenisu a sú-
časťou turnaja boli aj hráči nášho klubu: 
Jakub Kocúr, Adam Kanda a Tomáš Bobok.

Mládežnícke súťaže 
a turnaje

Mládežnícka kategória zohráva v klube 
dôležitú úlohu, čo sa prejavilo v účasti na 
viacerých významných podujatiach sezóny:

14. september 2024 – Slovenský pohár 
mládeže (SPM) mladší žiaci, Zvolen - na 
tomto podujatí sa ukázali zlepšujúce sa 
schopnosti našich hráčov (Gasper, Lukáč).

21. september 2024 – SPM najmladšie 
žiačky, Bošany - mladé reprezentantky klu-
bu (Goljanová, Vreštiaková) bojovali statoč-

ne a ukázali perspektívu pre budúce sezóny.
6. október 2024 – SPM starší žiaci, Nitra 

- na turnaji sa predstavili starší žiaci Kocúr, 
Kanda.   

20. október 2024 – BTM Open Bansko-
bystrického kraja - regionálneho podujatia 
sa zúčastnili Lukáč a Gasper.

9. november 2024 – SPM najmladšie žiac-
tvo, Valaliky: Záverečný turnaj jesennej čas-
ti sezóny najmladšieho žiactva opäť potvr-
dil vysokú účasť v tejto kategórii, kde klub 
reprezentovali : Kamenská Zojka, Goljanová 
Nelka, Vreštiaková Annabella a Kováč Peter.

Budúcnosť a plány
Začiatok sezóny 2024/2025 bol pre Stol-

notenisový klub Tomášovce náročný, nie 
všetko vyšlo, ako sme si predsavzali, ale 
tešíme sa na ďalšie výzvy v nadchádzajú-
com roku a pokračujeme v práci na rozvoji 
talentovanej mládeže. Vďaka odhodlaniu 
hráčov a podpore trénerov i fanúšikov má 
klub pevné základy na dosahovanie ešte 
vyšších cieľov v budúcnosti.

Tomášovce sú hrdé na svojich hráčov, 
ktorí reprezentujú klub s nadšením a špor-
tovým duchom a neustále pracujú na tom, 
aby stolný tenis v regióne rástol.

Touto cestou sa chce Stolnotenisový 
klub Tomášovce poďakovať starostovi obce 
Tomášovce Jánovi Mičudovi za podporu, 
spoluprácu a vytváranie podmienok na 
rozvoj športu v našej komunite, trénerom 
mládeže Jánovi Kocúrovi, Milanovi Golja-
novi, Robovi Gondovi, rodičom, ktorí sa tiež 
svojou mierou podieľajú na fungovaní klu-
bu... Vaša snaha a úsilie sú pre nás veľkou 
inšpiráciou a vážime si vašu pomoc pri na-
šich aktivitách a úspechoch. Ďakujeme.

Miroslav Tichý

Stolnotenisový klub Tomášovce - Sezóna 2024/2025

https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-2-liga-muzi-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-2-liga-muzi-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-2-liga-muzi-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-2-liga-muzi-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-5-liga-muzi-ostz-rimavska-sobota/%20tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-5-liga-muzi-ostz-rimavska-sobota/%20tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-5-liga-muzi-ostz-rimavska-sobota/%20tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-6-liga-muzi-ostz-rimavska-sobota/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-6-liga-muzi-ostz-rimavska-sobota/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-6-liga-muzi-ostz-rimavska-sobota/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-1-liga-mladsie-ziactvo%20-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-1-liga-mladsie-ziactvo%20-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-1-liga-mladsie-ziactvo%20-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-1-liga-mladsie-ziactvo%20-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-2-liga-mladsie-ziactvo-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-2-liga-mladsie-ziactvo-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-2-liga-mladsie-ziactvo-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystrica/tabulka
https://www.stolnytenis.info/liga/sezona-2024-25-2-liga-mladsie-ziactvo-mladsi-ziaci-kstz-banska-bystrica/tabulka


 Občasník ● Ročník 5 ● 3/2024

011 Tomášovské novinky

03šport

Šachové 
novinky

Šachový klub Junior Tomá-
šovce po krátkej letnej pre-
stávke znovu naplno rozbehol 
svoju činnosť.

V septembri sa začali trénin-
gy mládeže a dospelých, pri-
hlásili sme tri tímy do ligových 
súťaží od tretej do piatej ligy.

4. liga
V tejto lige dostávajú svoje prvé príležitosti naši mladí šachisti 

a nevedú si zle, keď po troch  kolách sme na 6. mieste.

5. liga
V tejto lige skúšajú svoje šťastie naši najmladší šachisti, po 4. 

kole v neúplnej tabuľke sme na treťom mieste.

V októbri sme rozbehli ďal-
ší ročník Tomášovskej ligy 
mládeže - turnajov určených 
pre deti a dospelých z bliž-
šieho aj vzdialenejšieho oko-
lia. Turnaje sú zaradené do 
celoslovenskej súťaže GPX.

Po dvoch odohratých tur-
najoch (celkovo ich bude 8) 
máme v priebežnom poradí 
týchto medailistov (za me-
nom nasleduje veková sku-
pina): 
1. miesto      

Matejová Katarína       D08
Polomská Natália        D14
Brand Filip                  CH14
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3. liga 
V tretej lige sme po šty-

roch odohraných kolách na 2. 
mieste. Dokázali sme vyhrať 3 
zápasy a premožiteľa sme na-
šli len v jednom.

2. miesto      
Podolinský Michal      CH11
Vasiľčuk Oleg              CH14

3. miesto      
Skýpala Šimon            CH14

Víťazmi turnajov na Sloven-
sku sa túto jeseň stali: 

Adam Badinka - 1. miesto 
na turnaji v Bratislave (ok-

tóber)
Filip Brand - 1. miesto 
na turnaji Talent v Liptov-

skom Mikuláši (november)
Tomášovskí šachisti želajú 

všetkým svojim priaznivcom 
šťastné a veselé Vianoce!

René Ballo

Tento ligový ročník sa zameriavame hlavne na získavanie 
skúseností našich hráčov. Držte nám palce, nech sa podaria čo 
najlepšie umiestnenia.
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TJ Slovan Tomášovce sa po 
troch rokoch v krajských sú-
ťažiach tento rok prihlásil len 
do okresnej súťaži. Dôvodom 
boli viaceré faktory. Neustále 
zvyšovanie finančných polo-
žiek, nedostatok mládežníc-
kych mužstiev a trénerov. No aj 
napriek tomu sme poskladali 
mužstvo, ktoré si tu prevažne v 
predchádzajúcich rokoch čo-to 
odohralo. Po odchode trénera 
Michala Karáseka prevzal muž-
stvo Róbert Motoška. Vedúcim 
mužstva naďalej ostal Ján Bu-
dinec. V krátkej letnej príprave 
sme odohrali len jeden príprav-
ný duel a ten nám veľa toho 
neukázal. V prvých kolách sme 
sa hľadali a snažili sa nájsť ten 
správny kľúč, ako získavať body 
po takej obmene kádra, akou si 
naše mužstvo prešlo. Postupne 
sme ale začali zbierať bod po 
bode. A výsledkom toho je šies-
te miesto so ziskom 20 bodov a 
aktívnym skóre 34:24. Najlepším 
strelcom mužstva sa stal Ján 
Kučera s  13-timi presnými zá-
sahmi, v tesnom závese za ním s 

deviatimi presnými zásahmi bol 
Attila Fehérvári. Peknú bodku za 
jesennou časťou sme odohrali 
v poslednom domácom zápase, 
kde sme remizovali s ambicióz-
nou Cinobaňou, ktorá má ambí-
cie postúpiť a pri kúsku šťastia 
sme sa mohli radovať z  víťaz-
stva, no šťastena nám bola oto-
čená chrbtom. U mládežníkov 
sme hrali s dvoma mužstvami, a 
to je mužstvo U9 a U11 vedené 
Dominikom Badinkom a Petrom 
Tomašovičom. Pre veľký rozdiel 
v kategórii U11 sme tento rok 
obsadili len desiate miesto s 
troma víťazstvami a deviatimi 
prehrami. Turnaje, ktoré odo-
hrala kategória U9 boli naopak 
vydarené a v každom turnaji 
sme zaznamenali víťazstvo. To-
uto cestou sa chceme poďa-
kovať každému, kto prispel na 
chod A mužstva a  veríme, že v 
jarnej časti ešte svoje výsledky 
zlepšíme a pritiahneme viac fa-
núšikov na naše zápasy. 

Slovan do toho!
Dominik Badinka

TJ Slovan Tomášovce


